Лабораторная №2
Исходная матрица:
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Задание 1 : найти определитель исходной матрицы методом Гаусса.

Решение:
Условимся округлять полученные значения при вычислениях до сотых. В связи с этим высока вероятность наличия погрешности конечного результата. Промежуточные вычисления, состоящие менее чем из 5 простейших арифметических операций не приводятся.
Первую строку оставляем без изменений. Из второй строки вычитаем первую, умноженную на число 
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Модицифированная матрица:
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Из строки 3 вычитаем первую, умноженную на число 
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Модицицированная матрица:
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Из строки 3 вычитаем первую, умноженную на число 
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Модицифированная матрица
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В результате получаем:
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Преобразовываем по такому же принципу матрицу третьего порядка.
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Из строки 2 вычитаем первую, умноженную на число 
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Модифицированная матрица:
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Из строки 3 вычитаем первую, умноженную на число 
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Модифицированная матрица
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В результате:
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Определитель матрицы второго порядка, стоящей справа находим как
6.12*(-7.82)-9.09*0.52 = -52.59

В итоге искомый определитель равен
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Задание 2
Найти обратную для исходной матрицу методом окаймления.

Лабораторная №4

Решить СЛАУ методом Зейделя. Заданное СЛАУ:
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Преобразуем СЛАУ для удобной итерации:


[image: image19.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

=

-

-

=

-

-

=

y

z

x

z

y

z

y

x

2

2

/

)

1

2

(

2

1


Задаём начальное приближение:
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Первая итерация:
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Вторая итерация:
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Третья итерация:
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Четвертая итерация:
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Пятая итерация:
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Шестая итерация:


[image: image26.wmf]71875

.

0

28125

.

1

2

28125

.

1

2

)

4375

.

2

(

1

5625

.

0

*

2

;

4375

.

2

5625

.

0

4375

.

1

*

2

1

=

-

=

=

-

-

-

=

-

=

-

-

=

z

y

x


Седьмая итерация:
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Восьмая итерация:
x = 1-2*1,359375-0,640625=-2,359375

y = (2*0,640625-1--2,359375)/2 = 1,3203125

z = 2-1,3203125=0,6796875

Девятая итерация: 

x = 1-2*1,3203125-0,6796875=-2,3203125

y = (2*0,6796875-1--2,3203125)/2 = 1,33984375

z = 2-1,33984375=0,66015625

Десятая итерация:
x = 1-2*1,33984375-0,66015625=-2,33984375

y = (2*0,66015625-1--2,33984375)/2 = 1,330078125

z = 2-1,330078125=0,669921875

Остановимся на десятой итерации. Посчитаем погрешность как разность в соседних итерациях между значениями какой-либо переменной, например X, делённая на значение этой переменной в последней итерации:

(2,33984375-2,3203125)/ 2,33984375 = 0.008347245409 % , т.е. погрешность меньше одного процента.

Чтобы достичь погрешности меньше одного процента, нам потребовалось 10 (возможно 9, если посчитать погрешность для 8 и 9 итераций) итераций.

Временная сложность алгоритма (в худшем случае) — это функция размера входных и выходных данных, равная максимальному количеству элементарных операций, проделываемых алгоритмом для решения экземпляра задачи указанного размера. В нашей задаче, где размер выхода не превосходит или пропорционален размеру входа, можно рассматривать временную сложность как функцию размера только входных данных. Мы совершили 10 итераций и в каждой использовали 8 простейших арифметических операций, т.е. временная сложность алгоритма с 10 итерациями равна 80 или 8*n, где n –кол-во итераций.
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